

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五二一
臺北陽明山華岡電話：林四〇七

鏡	張：人行發
鈞	俞：長社副
貴福	黃李：長社副
美臻	吳：編主
卿	張：輯編
雲雲	美秀

下學年度宿舍申請

各年級登記時間公布

(本報訊)生輔組表示，下學年度開始，大學部宿舍申請、分配作業方式，將不分地區全面開放，改採公開登記、抽籤，各年級登記、抽籤時間如下：

登記時間：一年級，十三日至十六日、二年級，十七日至十九日、三年級廿日至廿三日。抽籤時

間則分別為本月廿四、廿五、廿六日，上午八時卅

分至下午四時四十分，地

點在大成二樓生輔組。

(本報訊)生輔組表示，申請登記截止後，依登

記人數辦理抽籤(需親自

參加)決定住宿序號，依

序號可相互調整。

申請獲准後住宿期限以

一年計；第一學期期中

考後辦理下學期住宿意願

調查，每學年第二學期依

晉升年級辦理下一學年申

請登記抽籤事宜。分配進

住宿舍後如需調整，請

自行安排下學年住宿地方

，已獲分配宿舍床位者，

請於繳費前詳加考慮住

宿，一經繳費後再申請

退宿者(不含休、退學)

不辦理退費。

記，為自身權益著

，絕不再予以分配。

請同放棄住宿機會

者，請記。

十二日至廿三日至

校外輔導室辦理登

記於本月

社、慈安社、愛暉

社、同濟社、華服

等五支服務性社

隊集合。

今在興中堂舉行

農服暨服務成果展

中堂舉辦「社會服

務隊工作檢討會暨

服務成果展

有資深服務人員表

揚、服務內容節目

觀摩等，歡迎前

往參觀。

(本報訊)慈安

社平服隊慈幼訪視

，今日舉行，參加

者，下午五時卅分到

校宿舍欲住學

者，請記。

十二日至廿三日至

校外輔導室辦理登

記於本月

社、慈安社、愛暉

社、同濟社、華服

等五支服務性社

隊集合。

請種類則分為專題研究計劃及代表

校分機二六九。

其餘詳情請洽人事室張小姐(本

大專男子籃球聯賽 今在本校進行第二場比賽

(本報訊)本學年大專院校男子籃球聯賽之第二場爭奪戰，於今日下午三時在本校大義籃球場舉行，由本校甲組球隊與中興大學甲組球隊對壘。

本校甲組球隊於本月三日與銘傳甲組

球隊對壘，以一一八比七五獲勝。

僅此一天。

而攝影社原訂

月八日至淡水外拍

，尚有餘額，意者

請同該社辦登記。

於台研書展訂

文博展、俄國風景

攝影展暨書展，明

(十二)、後日在

興中堂舉行。

展出內容有俄國

娃娃、木湯匙、郵

票、錢幣、漆盒等

俄國文物，及T恤

及紀念品。中午十

二時至一時並放映

俄國風景幻燈片。

另，慶祝俄文週

舞會，於十三日晚

六時在大孝館演武

廳舉行。

△愛暉社今晚六

時在大德102，開儲

動，今晚在大典

504舉行。

△書法社例行活

動，今晚在該社辦

書畫展訂

書畫展，明

△台研社三月十

日舉辦

生活營協調會。

△台研社例行活

動，今晚在該社辦

書畫展，明

△書法社例行活

動，今晚在該社辦

機論會成本

小呆的一天

李加宏文撰・濟經學社供

稱橋牌王子，我要去圖書館找資料，沒時間陪你，還不敢和我這個橋牌王子打牌呀？」「唉呀！贏了抱歉，不來電。」我說。

過幾次牌就這麼神氣，自己中午換個口味，不吃自助餐，改吃兩盤炒米粉。沒想到遇見可愛的小白兔。

時，就很容易用機會成本解釋為何做這種選擇，而

明代大儒王陽明先生有四句教言

：「無善無惡心之體」「有

惡意之動」「知善知惡是良

知」「為善去惡是格物」。

個人覺得可與太極拳的哲理相應，試說明如后：

一、「無善無惡心之體」：心的

本體是一片湛然靈明，心是身的

主宰，而身為心之器，拳經拳論

中所謂的以心行氣，以氣運身，

即證明了心為主宰。若心念一有

感應，就分是非、善惡、好壞、

敵我、陰陽、心念一動之前，應

是湛然靈明的狀態，鄭子太極拳

的預備式始於無極，合太極的退

藏於無形無相，就是心念未動之

狀態。

早上媽媽準備了蛋餅和麵

包，我拿著麵包背著

書包就往外跑，妹妹叫住

我，問我什麼叫做「機會

成本」，我心裏嘀咕成本

就是成本，什麼機會不幾

會的，隨口就說：「回來

再告訴你，我快遲到了。」

還好祇遲到九分鐘，若

再慢一分鐘，可要被老師

扣分數。抄了二節課的筆

記，早知道不點名的話，

這時殺出個程咬金——小咪

「哇噻！果然是高材生，

可是我還是不太清楚。」

接著答腔：「簡單的說，

機會成本就是一種機會之

所能產生之最高價值為代

價。」心裏沒好氣地想誰

要你多嘴，想了個難題：

「那麼請問機會成本有什

麼用處呢？」小咪果然厚

著臉皮說：「當面臨抉擇

時，就很容易用機會成本

解釋為何做這種選擇，而

不做其他選擇。」看到小

安身立命論太極

華岡國術社太極組提供

明代大儒王陽明先生有四句教言

：「無善無惡心之體」「有

惡意之動」「知善知惡是良

知」「為善去惡是格物」。

個人覺得可與太極拳的哲理相應，試說明如后：

一、「無善無惡心之體」：心的

本體是一片湛然靈明，心是身的

主宰，而身為心之器，拳經拳論

中所謂的以心行氣，以氣運身，

即證明了心為主宰。若心念一有

感應，就分是非、善惡、好壞、

敵我、陰陽、心念一動之前，應

是湛然靈明的狀態，鄭子太極拳

的預備式始於無極，合太極的退

藏於無形無相，就是心念未動之

狀態。

早上媽媽準備了蛋餅和麵

包，我拿著麵包背著

書包就往外跑，妹妹叫住

我，問我什麼叫做「機會

成本」，我心裏嘀咕成本

就是成本，什麼機會不幾

會的，隨口就說：「回來

再告訴你，我快遲到了。」

還好祇遲到九分鐘，若

再慢一分鐘，可要被老師

扣分數。抄了二節課的筆

記，早知道不點名的話，

這時殺出個程咬金——小咪

「哇噻！果然是高材生，

可是我還是不太清楚。」

接著答腔：「簡單的說，

機會成本就是一種機會之

所能產生之最高價值為代

價。」心裏沒好氣地想誰

要你多嘴，想了個難題：

「那麼請問機會成本有什

麼用處呢？」小咪果然厚

著臉皮說：「當面臨抉擇

時，就很容易用機會成本

解釋為何做這種選擇，而

不做其他選擇。」看到小

外，由上而下……此即太極拳之至也。所謂知之至也即為知行合一而為一，而不是空談。

四、「為善去惡是格物」：正其發動謂之意，意念一起即為無極而太極，就產生了內外、上下、陰陽等相對的觀念，如預備式清升濁降分陰陽的內在無形動作。

在理而言即是從先天演進到後天了，由一演化出無窮的變化。但每個變化都是陰陽同出，同時

天的環境中，善善惡惡是一個人所當堅持的，是「義」也。集義才能養浩然之氣，此知之至也；

在義理來說，知機知變、陰陽同動盪開始，以心行氣，以氣運身自然，自然以後，則舉手投足，在會場的角落裏

的書時，書店放大的一些感覺，於功燥進之惡習，樹立能捨知待之

不正，止於至善。以拳來說，練習推手時，因敵變化，去其頂抗

之惡，練順勢為先之善，捨棄貪

物格而后知至，知至而后意誠

，意誠而後心正，心正而後身修

，身修能配義與道而立于天地

之間，浩然之氣才有希望焉。引述

到太極拳來，太極拳是改錯拳，

發動謂之意，意念一起即為無極

而太極，就產生了內外、上下、

陰陽等相對的觀念，如預備式清

升濁降分陰陽的內在無形動作。

在理而言即是從先天演進到後天

了，由一演化出無窮的變化。但

每個變化都是陰陽同出，同時

天的環境中，善善惡惡是一個人

所當堅持的，是「義」也。集義

才能養浩然之氣，此知之至也；

在義理來說，知機知變、陰陽同

動盪開始，以心行氣，以氣運身

自然，自然以後，則舉手投足，

在會場的角落裏

的書時，書店放

大聲又吵鬧的熱門

聯的文物外，書展

音樂；這是一些自

己以往逛書店和書

的書；可能書的品

質沒有你預期中的

好，如果你願意我

們為你介紹書，可

以告訴在書展服務

的同學，或者你已

經看過不錯的書；

也許是世界名著；

也許是你從未看過

的書；可能書的品

質沒有你預期中的

好，如果你願意我

們為你介紹書，可

以告訴在書展服務

的同學，或者你已

經看過不錯的書；

單已公佈於活動中

部甄選，已於三月

七日選出，錄取名

額選當日請假未

參加者，或尚欲加

入中心者，可至活

動中心公關委員會

之留言本留言。

於今晚六點至活動

中心集合。

甄選當日請假未

